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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři,
blíží se období prázdnin a dovolených. Snad se díky uvolněným 

opatřením můžeme těšit, že je v rámci možnosti prožijeme v klidu 
a pohodě. Ještě bych se alespoň krátce vrátil ke dnům minulým 
a rád poděkoval Vám všem za pochopení, vstřícnost a také pomoc 
při řešení nepříjemností, které nám koronavir připravil, a které 
jsme v naší obci bez velkých potíží v klidu překonali.

Také naše činnost již přechází pomalu do normálních kolejí. Ve-
řejná zasedání se zatím stále konají v Křížovnické baště. Doufám, že 
se naplánované úkoly pro letošní rok podaří ve většině uskutečnit.

Od června jsme majiteli nového technického vozidla, na je-
hož pořízení jsme obdrželi dotaci od krajského úřadu ve výši 
812 000,– Kč. V nejbližších dnech proběhne výběrové řízení firmy, 
která provede položení nových povrchů na místních komunikacích 
v ulici Kosmova a na Těšině, v ulici Luční.

Z důvodu zkvalitnění rozhlasového vysílání byla v těchto dnech 
zakoupena nová rozhlasová ústředna. V této souvislosti byly stávají-
cí reproduktory posíleny a současně rozšířen i počet vysílacích míst. 

Zaměřili jsme se i na oblast nakládání s odpady. Vzhledem 
k neutěšenému stavu v okolí kontejnerů na tříděný odpad jsme 
od 1. července navýšili četnost svozů a zároveň rozšířili počet 
kontejnerů na plasty. I přes tato opatření Vás žádáme, abyste při 
ukládání odpadů věnovali pozornost jejich objemu, a pokud to 
půjde, snažili se jejich objem zmenšit. 

Do konce srpna jsme prozatím zrušili všechny plánované kul-
turní a společenské akce. Za předpokladu příznivě vyvíjející se 
situace se budeme snažit o návrat společenských akcí, které se 
uskutečňovaly každý rok na podzim a ty jarní zrušené, si užijeme 
určitě příští rok.

Přeji Vám krásné léto, snad už konečně bez roušek.

Václav Vlk – starosta obce

Projekt „Nákup víceúčelového komunálního 
vozidla pro obec Tursko “ byl realizován

s finančním přispěním Středočeského kraje.

Naše knihovna

Obecní knihovna je otevřena po korona-
virové pauze od 3. 6. 2020 každou středu od 
16:00 hodin do 18:00 hodin.

O letošních prázdninách bude možné 
knihovnu navštívit do 15. července a znovu 
od 2. září 2020.

Seznam knih fondu naší knihovny a nových z výměnného kla-
denského fondu najdete na stránkách obce.
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V této souvislosti chceme upozornit na skutečnost, že pra-
covníky obecního úřadu a členy rybářského spolku „Studánka“ 
trápí velké množství exkrementů, jejichž úklid musí neustále ře-
šit. Z tohoto důvodu žádáme všechny majitele, aby k úklidu po 
svých pejscích využili koše a sáčky, které jsou na mnoha místech 
instalovány. 

Jana Martínková 

Společenská rubrika 

Blahopřejeme 
našim jubilantům

paní Anně Kalašové, paní Haně Koutné,
paní Libuši Škramlíkové,

panu Janu Čiperovi, panu Martinovi Jungovi,
panu Pavlovi Kroupovi, panu Vlastislavovi Martínkovi,

panu Jaroslavovi Vnoučkovi

a přejeme mnoho štěstí a zdraví do dalších let.

NOVÍ OBČÁNCI

Vítáme mezi námi

Marušku Pflanzerovou 
a Vojtíška Dvorského,

a přejeme, aby se jim na tomto světě moc a moc líbilo.

Vzpomínáme

V tomto období nás opustil
pan Milan Peterka

Čest jeho památce

Z činnosti obecní policie

Vážení spoluobčané,
s nástupem letního období a s uvolněním 

opatření ve spojitosti s NS, Vás obecní policie 
žádá o dodržování pravidel, která budou i nadále 
nastavena v rámci boje proti nákaze Covid-19. 
Jsme rádi, že jsme situaci společně zvládli a dále 
ji zvládáme. Chtěl bych poděkovat všem lidem, 
kteří se podíleli na pomoci spoluobčanům a pomáhali také strážní-
kům obecní policie. Situace to byla nelehká a velmi vypjatá. Chtěl 
bych i nadále požádat občany, aby se v případě potřeby obraceli 
na strážníky obecní policie, kteří jim rádi poskytnou pomoc na 
tel.: 605862177. Obecní policie Velké Přílepy byla založena v roce 

Upozornění pro majitele psů!!! 

Sladit dohromady potřeby chodců, dětí a účastníků silničního 
provozu s volně pobíhajícími pejsky je úkol téměř nadlidský. Právě 
z tohoto důvodu vydávají obce a města obecně závazné vyhlášky, 
které pohyb psů na veřejnosti upravují. 

I naše obec má vydanou obecně závaznou vyhlášku, která 
stanoví, že při venčení na veřejných prostranstvích je nutné mít 
pejska na vodítku. Zejména v tomto období dbejte na tato opat-
ření v okolí rybníka, polí a lesů. Myslete na zvěř, ptactvo a jejich 
mláďata. 
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mnoho štěstí v další životní etapě, kterou přechod do základní 
školy nepochybně je. Rodičům přejeme mnoho trpělivosti a pevné 
nervy.

I zápis na nový školní rok 2020–2021 neprobíhal běžně. Někdo 
poslal žádost poštou, někdo elektronicky, někdo se dostavil osobně. 
I takový je život a situace nás naučila přizpůsobit se novému. Zápis 
i tak máme zdárně za sebou a už víme, že do základní školy letos 
odejde 9 předškoláků a do mateřské školy je nově přijato 9 dětí 
a z toho 5 je spádových. 

O prázdninách bude mateřská škola otevřena první dva týdny, 
tedy do 10. července 2020. Všichni si přejme, ať se opět v září 
uvidíme za úplně jiných podmínek, bez virů a omezení. 

Krásné slunečné dny přeje kolektiv MŠ

Zprávy ze ZŠ
Vážení, čtenáři, 
před koncem velmi unikátního školního 

roku 2019/2020 bych chtěla poděkovat všem 
rodičům našich žáků. Děkuji jim za to, že 
se dokázali postavit čelem k novému úkolu, 
vzdělávat svoje děti doma. Určitě to nebyla 
jednoduchá doba, nicméně si budeme přát, 
aby se již nic podobného neopakovalo. 

V tuto dobu probíhá osobní účast žáků na vzdělávání. K nám 
do školy se přihlásilo 140 žáků ze 186. Všechny třídy i malé učeb-
ny jsou proto obsazeny do posledního místa. Na vzdělávání dětí 
se proto musí podílet i asistenti pedagoga, protože tolik učitelů 
nemáme. 

Pro děti z naší školy bylo velmi důležité se opět potkat se svými 
spolužáky a i se svými učiteli, rodiče si mohou alespoň trochu od-
počinout. Je mi líto, že letos nedojde ke slavnostnímu vyřazování 
žáků 5. ročníku. Všechny akce hromadného charakteru nemá 
škola povoleno pořádat. Proto neproběhnou ani školy v přírodě. 
Učitelé se budou snažit poslední dny ve škole dětem alespoň nějak 
vynahradit náhradním programem.

Prázdniny se kvapem blíží a já přeji všem hodně zdraví a poho-
dy. Pokud by někdo potřeboval i o prázdninách nějaké informace, 
razítko, potvrzení, nevyzvednuté vysvědčení a podobně, sledujte 
internetové stránky školy, kde budou zveřejněny termíny úředních 
hodin v době prázdnin.

Začínáme opět 1. září 2020 v 8:00 v obou budovách školy.

Renata Vařechová
ZŠ Tursko

RYBÁŘSKÝ SPOLEK 

STUDÁNKA TURSKO 

Vážení přátelé, 
protože coronavirová krize narušila 

všechny naše plány pro letošní rok, které 
jsme si odsouhlasili na výroční schůzi 
v  lednu tohoto roku, musíme svolat 

2006 a po celou dobu plní úkoly, které jí jsou svěřeny zákonem 
č. 553/1991 Sb., o obecní polici. Jak to tak bývá, tak něco začíná 
a něco končí, proto bych chtěl oznámit, že jako vedoucí strážník 
obecní policie končím ve své funkci k 31. 05. 2020 a předávám 
úřad kolegovi, který bude pokračovat ve vedení obecní policie. 
Věřím, že kolegové budou i nadále poskytovat kvalitní služby 
spoluobčanům dotčených obcí. Za moji osobu bych rád podě-
koval kolegovi a příteli panu vrch.prap. Martinovi Venturovi za 
dlouholetou spolupráci. Dále bych chtěl poděkovat starostům 
obcí Tursko, Úholičky, Lichoceves-Noutonice a Svrkyně-Hole za 
jejich spolupráci při zajišťování veřejného pořádku na katastrech 
těchto obcí. Moje poděkování samozřejmě patří i starostce obce 
Velké Přílepy a všem lidem, kteří s mojí osobou spolupracovali 
na zajištění veřejného pořádku v obci. Této spolupráce si velmi 
vážím a budu si ji vážit i do budoucna. 

S pozdravem a přáním všeho dobrého Karel Král

Kulturní komise

Kulturní komise se sejde v nejbližších dnech, aby se naplánovaly 
akce, které proběhnou tento rok. Bohužel, některé akce, které jsme 
naplánovaly, nemohly být uskutečněny, z důvodu koronavirové 
pandemie. Ať už je to pálení čarodějnic, výlet pro děti a rodiče, 
nebo dětský den. 

Moc nás to mrzí, ale situace je taková, jaká je. Proto musíme 
naplánovat náhradní akce, které mohou být uskutečněny.

O těchto akcích budete včas informováni.

 Ivana Lánská

Co nového ve školce

Mateřská škola v nelehké době

Tak jako se jistě všech dotkla mimořádná 
opatření vlády během coronavirové pande-
mie, tak ani mateřská škola nebyla výjimkou. 
Takové jaro jsme si neuměli asi nikdo před-
stavit. Třídy bez dětí, to není vůbec hezký po-
hled. Po ukončení krizového stavu školka 25. 
května opět přivítala děti, sice za zpřísněných 
hygienických podmínek a nepříjemných omezení, ale s radostí, 
že se snad svět zase vrací do normálních kolejí. Vše je několikrát 
denně desinfikováno, děti chodí jednotlivě na toaletu, zdržujeme 
se pouze v areálu školy, a tak dále. Opatření je mnoho, pro oko 
ostatních skrytých, ale nám potrápily hlavu tím, jak to vymyslet, 
aby vše fungovalo, bylo v souladu s hygienou a docházelo tak 
k co nejmenšímu riziku. Moc děkujeme těm, kdo se připojili 
sponzorským darem, jakoukoliv pomocí a všem, kteří s klidem 
tuhle nelehkou situaci zvládají. 

 S ohledem na tuto situaci neprobíhají žádné aktivity jako 
jsou celodenní výlety, divadelní představení, spaní ve školce, den 
dětí nebo rozloučení s předškoláky. Předškoláci se alespoň nemusí 
bát, že přijdou o dárečky na rozloučenou. Předáme si je v rám-
ci dopoledních činností. Přejeme všem budoucím prvňáčkům 
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mimořádnou schůzi členstva a přijmout a odsouhlasit nový plán 
naší činnosti do konce roku. Je připraveno svolání této schůze na 
20.6. do Křížovnické bašty. 

Dne 7. 3. jsme uspořádali taneční zábavu, která se dle hodno-
cení řady účastníků povedla. 

Na sobotu 12. 9. chceme připravit a uspořádat naše odložené 
tradiční rybářské závody v lovu kapra s bohatým občerstvením, 
zabíjačkovými hody, bohatou tombolou a kvalitními cenami pro 
soutěžící. Po skončení závodů budeme pokračovat s posezením při 
hudbě místní hudební skupiny. Na tuto akci vás všechny srdečně 
zveme. Další naše činnost bude zaměřena na úklid a údržbu okolí 
rybníka tak, aby pěkné prostředí, ještě vylepšené novou cestou, 
jsme dále udrželi.

 V červnu provede akreditovaná firma AQUA CONTACT 
a Státní veterinární ústav Praha opět rozbory vody, bahna a ryby. 
Tak, abychom opět potvrdili, že voda, bahno a ryby jsou v pořád-
ku, a rybník je způsobilý pro chov ryb. 

 Michal Verner
               předseda rybářského spolku 

Z našich kronik
ROK 1947.

V tomto roce se zdálo, že vše půjde mílovými kroky vpřed. 
Nebylo tomu tak, přestože se práce v obci částečně zlepšila, jak 
po stránce politické, tak hospodářské. 

V měsíci březnu začalo velmi pěkné teplé počasí bez deště, 
které mělo dobrý vliv na růst všech zemědělských plodin. Počasí 
se lepšilo den ode dne, až nastalo kritické sucho, které zpomalilo 
růst všech zemědělských plodin – úroda začala usychat a v ce-
lém státě místo bohaté očekávané úrody vznikaly obavy z hladu. 
Vznikla napjatá situace kolem zásobování, které bylo ještě stále 
na potravinové lístky. 

Vládní činitelé měli však přehled o situaci vlivem neúrody. 
Předseda vlády Klement Gottwald požádal vládu Sovětského svazu 
o pomoc. Svaz sovětských socialistických republik zaslal tolik obilí 
na mouku, ale i ječmen a kukuřici na krmení, takže byla kritická 
situace zažehnána.

Nastal klid a spokojenost mezi občany a každý šel po své práci, 
jak v zemědělství, tak v závodech. 

ROK 1948.

Rok 1948 byl rokem velkých změn na naší vesnici. Začátkem 
roku bylo dost chladné počasí. Po stránce politické nastával neklid 
na vesnici, neboť různé živly měly snahu podlomit síly dělníků 
a rolníků, kteří svojí politickou uvědomělostí byli zajedno proti 
vykořisťování ze strany kulaků na vesnici. Tak tomu bylo i v naší 
obci, kdy se kulaci – sedláci museli podřídit směrnicím, které 
vydávala Gottwaldova vláda. Živly, které se nechtěly smířit s poli-
tikou komunistické strany Československa za Gottwaldova vedení 
a nechtěly přijmout program k vybudování socialismu, narušovaly 
různými intrikami vládní usnesení.

V obci sedláci narušovali poměr dělnické třídy ke komunistické 
straně. 

Ve vládě docházelo rovněž k nesrovnalostem, kdy česká strana 
socialistická hrozila demisí s domněnkou, že se bez nich neu-
tvoří nová vláda. Komunistická strana toto předvídala a zařídila 
veškerá opatření, aby ve vládě nenastal chaos. 26. března byla 
provedena kontrola na sekretariátě české strany socialistické, kde 
se našlo mnoho materiálu, aby mohl být proveden převrat. Gott-
waldova vláda však zmařila tento úmysl a během několika hodin 
veškeré přípravy odstranila. Byla utvořena opatření ke zřízení ná-
rodní fronty, kdy měla přijít ke slovu hlavně dělnická třída. Při 
demonstraci na Václavském náměstí v Praze bylo rozhodnuto, 
aby odstoupili všichni, kteří nechtějí společně budovat sociali-
smus. Utvořila se obrozená národní fronta a odstoupivší vláda 
byla nahrazena těmi, kteří zůstali věrni Košickému vládnímu 
programu.

Situace se změnila i na naší vesnici. Postupným likvidováním 
bylo odstraněno vše, co by nepomáhalo ke zlepšení života naší 
vesnice. 

 
ROK 1949.

Na začátku roku bylo dosti sněhu, který při 25°C mrazu se 
udržel až k jaru. V této době nebyla dosud situace uklidněná, a to 
všech politických událostí z roku 1848 v naší republice. Příprava 
na jarní práce nebyla nijak potěšující tím, že od sedláků odcházeli 
deputátníci do pohraničí a tím nastal nedostatek pracovníků 
pro práce jak na poli, tak i na obsluhu zvířectva. Práce na polí 
vázla, museli pomáhat brigády z obce a lidé, kteří přišli z továrny. 
Tento stav byl k neudržení až do sklizně. Změnit život na vesnici 
ve prospěch těch, kteří na vesnici žijí nebyla záležitost snadná 
a to tím, že lidé se odpoutávali z vlivu sedláků, kteří přestávali 
míti prostředky na udržení pracovníků, když byla situace mimo 
obec lákavější. Při projednání ve straně KSČ a MNV byly dány 
předpoklady i podmínky, že přípravný výbor pro utvoření JZD 
bude moci se utvořit v takovém období, které bude zaručovat 
předpoklady upevnit základy. V tomto období navštěvovali obce 
funkcionáři okresu KSČ ONV zkoumání podmínek pro zalo-
žení přípravného výboru družstva. Po dlouhém uvážení bylo 
dohodnuto, že přípravný výbor se utvoří ze členů KSČ. Šimek 
Karel, Kmoch Heřman, Straka Josef, Průcha Josef, Hanžl Vác-
lav, Vlček Karel, Hájek Antonín a Šimková Amálie. Přípravný 
výbor měl za úkol sdružit malé a střední rolníky ke společné-
mu hospodaření a vytvořit podmínky pro scelování pozemků, 
na kterých se bude vytvářet velkovýroba všech zemědělských 
výrobků. V přípravném výboru byli členové, kteří se přihlási-
li, že půdu, kterou mají, dají do společného obhospodařování, 
a tak svojí výměru 2 ha darovali. V přípravě se pokračovalo i na 
příští rok, aby se mohli přihlásit další, kteří mají zájem, aby 
v obci se družstvo mohlo udržet. Příprava se stále korigovala, 
aby přípravný výbor mohl začít hospodařit na společné půdě. 
Z tohoto pohledu vládla nejistota mezi kulaky, kteří nevěděli, 
jaké budou pro jejich další hospodaření podmínky a další jejich 
úkoly.

doslovný přepis redakce
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Dny plné pohody
a krásné prožití 
hezkých prázdnin
a dovelné
vám všem
přeje  redakce

Učitel/ka základní školy

David Šťastný

finance lidsky
pro finanční pohodu nejen po výplatě

finanční poradce s titulem EFA

www.financelidsky.cz

JAK NEJLÉPE
FINANCOVAT KOUPI
BYTU NEBO DOMU

NECHTE SI PORADIT.
Jsem certifikovaný finanční poradce a rád vám odborně a
srozumitelně  vysvětlím, jaké jsou vaše možnosti. 
 

Přemýšlíte, 

a neupsat se přitom nesmyslným splátkám?

NAPIŠTE NEBO ZAVOLEJTE:

Za poradenské služby neplatíte. 

        david@financelidsky.cz

+420 734 488 838

Základní škola v Libčicích nad Vltavou, 
okres Praha – západ hledá kvalifikované 
učitele AJ, ČJ a F pro žáky na 2. stupni.

Nabízíme odpovídající platové 
ohodnocení, motivační příspěvek a byt. 

Nástup možný ihned. 

V případě zájmu zasílejte svůj profesní 
životopis na email:

raveane@skola.libcice.cz
tel.: 233 930 826. 
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